3. Iocrpoenne rpadpuxon u nuarpamm B MATLAB.

3.1. IlocTpoeHne U pefaKTHPOBaHUE IBYMEPHbIX rpaduKkoB

Cawmplii pocToi crocod n300pa3uth rpaduk QyHKIUU:
ezplot('x"2-x+3');
ezplot('(sin(x))"3',[0 4*pi]);

Breruucisiem 3HaueHns GyHKIIUU U CTPOUM TpaduKH:
x=[-10:0.2:10];
y = sin(x)./x;
plot(x, y);
% panee pasHble onuuu
plot(x, y, 'r'); % BO3MOXHbl Bap1aHTbl y, m, c, 1, g, b, k
plot(x, y, 'k+'); % BO3MOXHbl BapuUaHThbl ., 0, X, +, *, s
plot(x, y, 'm--'); % BO3MOHbl BApUaHTbI -, :, -., --
plot(x, y, 'k:0'); % He 6onee TPEx cumBos10B 0OpOpMIEHUA
%
plot(x, y, x, sin(x).*x);
grid on % a Bbikntovaem grid off
%
figure % HaunHaem cTPOUTb HOBbI rpaduK, He YHUUTOXKAA CTapbIn
x=[0.1:0.01: 20]; f = sin(log(x));
semilogx(x, f) % cpaBHuTb C plot(x, f)

CTpOI/IM I‘pa(l)I/IKI/I 10 SKCIICPUMCHTAJIbHBIM TOYKaM MU IIPUBOAUM HMX B BHUI, HpI/IeMJ'IeMHﬁ

JJIA HYGJ'II/IKaI_II/II/I B HAYYHOM KYypHAJIC:

plot(datal(:,1), datai(:,2), 'color’, 'black’, 'linewidth’, 2);

hold on

plot(data2(:,1), data2(:,2), 'color’, 'red’, 'linestyle’, ':', 'linewidth’, 2);
plot(data3(:,1), data3(:,2), ‘color’, 'blue’, 'linestyle’, '-.', 'linewidth’, 2)
xlim([400 800]) % ecnu He noHpasunoco, xlim(‘auto’)

ylim([0 0.15001])

set(gca, 'FontSize', 14)

xlabel('AnnHa BoAaHbl, HW', 'FontSize', 16, 'FontName', 'Arial’);
ylabel('UHTeHcnBHOCTDL, OTH. ea,.', 'FontSize', 16, 'FontName', 'Arial’);
title('Puc. 1','FontSize’, 14, 'FontName', 'Times')

legend('1 - ucxogHbiit', '2 - 15 muH. 06paboTtku’, '3 - 30 muH.06paboTkK', 2)
gtext("\bf1', 'FontSize', 16) % cumsonbl popmaTuposaHua TeX

% nocne opopmneHusa coxpaHaem rpaduk B nrobom noggepxnsaemom popmare...

3ananue: B karasore MATLAB mnpucyrctBytor nBa daiina ¢ pacmumpenuem JDX. Oto

peasbHble HKCIEpUMEHTAlbHblE pe3ynbTaThl, noiaydeHHele Ha WMK-cnekrpomerpe. Cnenmyer
KOppeKTHO mpouutaTh 3T Qaitnsl B MATLAB u noctpouts rpaduk B Buje, MOKa3aHHOM Ha

pucynke IR-spectra.png (HaxoauUTCs B TOM ke KaTajuore).

% KaKk npounTtatb popmar JDX?
I1 = jcampread('1.JDX')



X1 =11.Blocks(1).XData; Y1 = I11.Blocks(1).YData;
% panee CaMoOCTOATE/IbHO

% KaK MHBEPTUPOBaTb OCb X?

set(gca, 'XDir', 'Reverse')

3.2. Cnoco0bl NOCTPOeHHUsI TPEXMEPHBIX rpaguKoB

1. VYnauButenbHbIe BO3MOXHOCTH (QyHKIMH Meshgrid
Omna npenHa3zHaueHa I ypouleHus: padoThl ¢ PYHKIUSAMH OT IBYX MEPEMEHHBIX.
IIpumep: mycTh TpeOyeTcs BHIYUCIUTD AByMepHYI0 QyHkiuio F = x2 + y? nuax =0, 1, 2
ny=34,5,6.

x=[012);y=[3456];

f = x.A2 +y.A2 % OLLUNBKA!

[X Y] = meshgrid(x, y); % nonyunnuco matpuupl Xu 'Y

f=X.A2 + Y.A2 % Tenepb BCE BbluUCNAETCA

2. TI'paduku B 1ekapTOBBIX KOOPAMHATAX
[Toctpoum rpaduk moBepxHoctH Z = SiN(X) + c0oS(Y) Ha paBHBIX MPOMEKyTKax ot 0 10 27.
[X Y] = meshgrid(-pi : 0.2 : pi, -pi : 0.2 : pi);
Z = sin(X) + cos(Y);
surf(X,Y,2)
shading interp
colormap('autumn’)
colorbar
% ppyrue BapuaHTbl npeacTaBaeHUsa GyHKLUN ABYX NepeMeHHbIX
mesh(X,Y,2)
plot3(X,Y,2)
%
t = linspace(0, 10*pi, 1000);
x = t.*sin(t); y = t.*cos(t); z = t.A2;
plot3(x, y, z);

3. TI'paduku B mapameTpuyecKuX KOOpIAUHATAX

[Ipumep: «pakymkay.
- v
xr =cos(u)- u- (1 + cos (2) :

u R
Yy = — - SIni\v) .
1 V=3 (v);

z = (sin(u) - u) - (1 + cos (t)) :

L 2
u = linspace(0, 2*pi, 40); v = linspace(0, 2*pi, 20);
x = (cos(u).*u)'*(1+cos(v)/2);

y = (u/2)*sin(v);

z = (sin(u).*u)'*(1+cos(v)/2);

surf(x, y, z);

3anaHue: ToCTPOUTh TpaduK MapaMeTpuieckon QyHKIUU:



x =u-sinu-cos kv
Yy =u-cosu-coskv
Z=u-sinv
Moxno B3a1h 2 < u < 7,0 < v < 27, K O/IM3KO0 K €UHUIIE.

3.3. Pazauunble npuémMbl NOCTpoeHUs rpaduuecKux H300paskeHni
1. TlpencraBnenue GyHKIMHU B BUJE U300pKCHUS MM KapThl ypPOBHEH
N3ob6paskeHue Kak pe3yabTaT BEIYUCICHUS (PYHKIHH

x=[0:512];y=x;

[X, Y] = meshgrid(x, y);

c = 1/(4*pi);

F = sin(c*X + c*Y);

FM = mat2gray(F);
imshow(FM); % usobpaxkeHue
imwrite(FM,'lines.jpg');

Kapra yposreit (ns1 pynkmmu z = sin(x) + cos(y))
H contour(X, Y, Z, 20)

2. TloctpoeHue NBYMEPHBIX U TPEXMEPHBIX TUCTOIPAMM
bar(rand(10,1))
bar(rand(10,2))
colormap('cool’)
bar(rand(10,3),'stacked') % nn6o barh(rand(5,3),'stacked’)
%
x=-3:0.1:3;
y = randn(10000, 1);
hist(y, x) % ructorpamma paccunTbiBaeTca Ha yKa3aHHbIA Habop uHTepBanos
%
M=rand(8, 8);
bar3(M)




